

今日汝州

2022年4月2日
星期六
农历壬寅年三月初二

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3059 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



我市召开疫情防控视频调度会

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）4月1日，我市召开疫情防控视频调度会，传达学习省委书记楼阳生关于疫情防控工作指示批示精神，安排部署我市下一步疫情防控工作。平顶山市委常委、汝州市委书记陈天富出席会议并讲话。

会议指出，清明节将至，人员流动性增大，疫情输入风险增大。全市上下要充分认识到疫情防控的复杂性、严峻性和重要性，落实落细疫情防控各项措施，织密筑牢疫情防控防线。会议强调，要坚持把外防输入作为疫情防控的重点，加强火车站、高速公路等交通卡点管理，严格落实查验双码和48小时内核酸检测阴性证明、抵汝核酸检测等措施，筑牢疫情防控安全防线。要广泛发布致汝州在外老乡的一封信，劝导在外群众非必要不返乡，营造齐心协力、共同防疫的良好氛围。要扎实开展好返乡人员信息报备工作，返乡第一时间分类做好健康管理，坚决防止疫情输入。要加快推进“场所码”的推广和使用，实现“场所码”全覆盖。要进一步强化网格化管理，对外来重点人员精准快速排查到位、管控到位，做到底数清、情况明，确保不漏一人。要劝导群众非必要不出市、不返乡，积极倡导清明节开展安全文明祭扫活动。要做好假期期间安全生产、森林防火等工作，确保社会大局稳定。

贯彻落实习近平重要指示精神

全国安全生产电视电话会议在京召开

李克强作出批示

新华社北京4月1日电 “3·21”东航MU5735航空器飞行事故发生后，党中央高度重视，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，要求全力组织搜救，妥善处置善后，并委派国务院领导同志赴广西梧州指导工作，3月24日又专门对安全生产作出重要指示，31日主持召开中央政治局常委会会议听取应急处置情况汇报，专题研究部署下一步工作，并发表重要讲话。

习近平在24日重要指示中指出，最近一段时间，交通、建筑、煤矿等方面安全事故多发，特别是“3·21”东航MU5735航空器飞行事故造成重大人员伤亡，再次给我们敲响了警钟。

习近平强调，安全生产要坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责，管行业必须管安全，管业务必须管安全，管生产经营必须管安全。从实际工作看，仍有一些地方和行业安全责任没有压紧压实，工作措施没有抓实抓到位。各级党委和政府要坚持以人民为中心的发展思想，坚持人民至上、生命至上，统筹发展和安全，始终保持如履薄冰的高度警觉，

做好安全生产各项工作，决不能麻痹大意、掉以轻心。对在安全生产上不负责任、玩忽职守出问题的，要严查严处、严肃追责。各级党政主要负责同志要亲力亲为、靠前协调，其他负责同志要认真履行各自岗位的安全职责，层层落实到基层一线，坚决反对形式主义、官僚主义。要在全国深入开展安全大检查，严厉打击违法违规行，采取有力措施消除各类风险隐患，坚决遏制重特大事故，确保人民生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出，当前安全生产形势依然复杂严峻，各地区各有关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，坚持人民至上、生命至上，统筹发展和安全，责任到位、措施到位，坚决遏制重特大事故发生。要深入推进安全生产专项行动，深刻汲取近期时间安全事故的教训，举一反三，全面开展安全大检查，及时整治重大安全风险隐患，坚决严惩矿山、危化、建筑、交通、消防等重点行业领域安全生产违法违规行为，对敷衍塞责、工作不力的要严肃问责。要强化系统治理、源头治理，集中攻坚制约安全生产的突出矛盾，加快重大安防工程建设，夯实安全生产基础，全面提升安全发展水平。

为贯彻落实习近平重要指示精神，全国安全生产电视电话会议日前在北京召开，对压紧压实安全责任，全面加强安全生产工作进行了部署。中共中央政治局委员、国务院安委会主任刘鹤在会上讲话，国务委员、国务院安委会副主任王勇、赵克志出席会议。

会议部署了进一步强化安全生产责任落实、坚决防范遏制重特大事故的15条措施，主要包括严格落实地方党委安全生产责任、严格落实地方政府安全生产责任、严格落实部门安全监管责任、严肃追究领导责任和监管责任、企业主要负责人必须严格履行第一责任人责任、立即深入扎实开展全国安全生产大检查、牢牢守住项目审批安全红线、严厉查处违法分包和挂靠资质行为、切实加强劳务派遣和灵活用工人员安全管理、重拳出击开展“打非治违”、坚决整

治执法检查宽松软问题、着力加强安全监管执法队伍建设、重奖激励安全生产隐患举报、严肃查处瞒报谎报迟报漏报事故行为以及统筹做好经济发展、疫情防控和安全生产工作。

会议强调，各级党委和政府要把习近平总书记重要指示精神不折不扣落实到位。要提高政治站位，把统筹发展和安全、抓好安全生产工作作为完整准确全面贯彻新发展理念、推动高质量发展的重要举措，牢牢守住项目审批安全红线，防范化工产业承接地安全风险。各级领导干部要严格履责、分兵把口，切实抓具体、抓扎实、抓出成效。各有关部门要严格落实“三个必须”要求，按照“谁主管谁牵头、谁为主谁牵头、谁靠近谁牵头”的原则及时明确职责、主动担当履责。要立即深入扎实开展重大风险隐患，列出清单、明确责任、压实责任、限期整改，严厉查处违法盗采、瞒报事故等严重违法行为，尽快扭转事故多发局面。

应急管理部主要负责同志通报了近期全国安全生产情况。贵州省、中国民用航空局负责同志在会上作了发言。

陈天富调研督导社区疫情防控工作

本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤）4月2日，平顶山市委常委、汝州市委书记陈天富带领相关部门负责同志，调研督导社区疫情防控工作。

在幸福巷和禄丰街，陈天富详细询问社区相关负责人网格化管理及“十户联防、楼栋自治”工作开展情况；在胡三百货和森雅度时尚酒店，陈天富详细了解来汝返汝入住酒店人员扫“场所码”、查验核酸检测阴性证明、信息登记等相关防控措施落实情况。

陈天富强调，要全面加强疫情

陈天富调研汝瓷产业发展工作

本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤）4月1日，平顶山市委常委、汝州市委书记陈天富到汝瓷小镇实地调研汝瓷产业发展工作。

陈天富先后到传世汝窑、华瑞汝瓷、宣和坊等汝瓷企业，详细了解汝瓷产业发展现状、企业未来发展等情况。陈天富强调，要以传承创新为核心、以品牌打造为支撑，全力推动汝瓷产业转型升级、做大做强。



“呱呱……”春暖花开日，河道清理忙，在王寨乡冯沟村村口的河道里，挖掘机正在不断地挖掘清理垃圾（如下图）。

近年来，冯沟村积极开展人居环境整治，按照“河净、水净、路绿”的总体要求，确定了整治方案，采取有力措施，清理和整治村里的重点地段，村庄变得干净整洁起来。

“农村改善人居环境面临的问题就是要改变人们的生活习惯、思想意识。比如今天带领大家打扫卫生，明天就义堆出垃圾。”村党支部书记牛菊敏说，在农村，大部分老年人爱捡柴火，习惯将这些柴火堆放在大门外，非常影响街面的美观整齐。河道就在村中央，村民习惯出门就把垃圾丢进河里，门口的垃圾桶成了摆设……这些坏习惯是农村人居环境整治路上的绊脚石。为了帮助村民养成良好的清洁卫生习惯，村里决定将垃圾整治和畜禽粪污、村容村貌等结合起来，展开系统环境整治。通过召开党员干部会、河道整治及村干部入户宣讲等方式，提高村民思想

认识。“遵纪守法、美化环境、爱护公物、兴业致富。”这是冯沟村村规民约的主要内容，让大家加深印象，这几条“两委”成员走村入户进行宣传。来到村民牛王珍家时，她正将村规民约的宣传单张贴在墙上。“村规民约都贴到家了，以后我们就要按照要求，把屋里屋外打扫得干干净净。虽然房子修得没有别人的漂亮，家具也没有几件，但我们收拾得干净整洁，住着舒服，自己心情好。”牛王珍笑着说。

为进一步加强民主法治建设，树立良好的民风、村风，今年，冯沟村在乡风文明建设上下足了功夫。按照市委、市政府关于村规民约的相关要求，冯沟村通过入户征求意见、召开研讨会等方式，对原有的村规民约进行了修改。

“新的村规民约实行以来，我们村群众的素质得到了显著提升，大家团结友爱，互帮互助，共同进步，接下来就是带着大家共同富裕了。”牛菊敏高兴地说。



融媒体中心记者 牛莉萍

村子「颜值」靓起来 村民生活美起来

从「心」开始 希望有你

我市开展少先队「童心一元捐」募集活动

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 闫超）青少年是祖国的未来、民族的希望。近年来，在党的阳光沐浴下，广大青少年发奋图强、茁壮成长。为助力青少年心理健康服务进村（社区）行动，倡导人人公益、快乐公益理念，4月1日，市少工委决定开展少先队“童心一元捐”募集活动。

“一元看似少，爱心却无限！”市少工委向广大少先队员呼吁：你手中的一元钱，也许微不足道，当我们手中的一元钱合在一起的时候，却能聚沙成塔，积少成多，发挥出强大的力量，可以帮助许多和我们同龄的孩子及家庭，温暖他们的心灵，点燃他们的希望。这个时候，一元钱，温暖一个心房；一元钱，传递一份力量；一元钱，撑起一片蓝天。

捐赠爱心零用钱，汇聚幸福正能量。市少工委倡议每位少先队员采取自愿的原则，捐献爱心，做个有爱心的少先队员；也希望家长支持和指导自己的孩子积极参与到“童心一元捐”爱心活动中来，传承中华民族“乐善好施”的优良品质，展现少先队员勇于担当的风采；少先队辅导员积极主动参与爱心捐助，并用少先队组织的感召力，组织广大少先队员参与少先队公益活动，为助力青少年心理健康服务贡献自己的一份力量。

点燃一份希望，温暖一片天空。市少工委对广大少先队员、爱心家长和少先队辅导员的支持和参与表示衷心的感谢，将会把大家的爱心捐助用于面向青少年开展线上线下心理咨询、心理知识科普、心理辅导室建设、支持河南省12355青少年服务平台建设等方面，助力全省青少年心理健康服务事业发展。



3月31日，法律志愿者走向田间地头，在劳动现场向广大女性发放《家庭教育促进法》《反家暴法》等宣传手册，以讲故事、拉家常等喜闻乐见的形式向她们讲述法律知识，增强她们学法用法的意识，引导广大女性朋友遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法，助力乡村全面振兴。据了解，自去年12月以来，市妇联已针对不同群体、采取不同形式举办“巾帼法律明白人”培训班4期，培训人员2000余人次。目前，各乡（镇、街道）、村（社区）及市直（企业）单位培训已陆续开展。

刚鑫雨 摄

刘凹村：打工者回归创业，引领“虎狼爬岭”产业兴

3月31日下午，春风送暖，在王寨乡刘凹村东侧的大片农田里，黑色的地膜宛如一条条飘带装点着广袤的原野，与一片片金黄色的油菜相映成趣。田垄间，20余名村民正蹲在地上，将一株株的迷迭香幼苗栽进黑色的地膜中，身后点点绿色萌动着春天的希望。

“这几块覆盖地膜的都准备各种迷迭香，总共有80多亩。现在栽上，到明年春天就可以收割第一茬，亩产3000斤，到后年就可以达到6000斤。刚收割的迷迭香带枝一斤一块钱，经济效益还是不错的。这80亩地多亏了市环保局驻村工作队和村干部的协调支持。”种植大户樊向凯一边从三轮车上卸下迷迭香幼苗，一边笑着说道。

39岁的樊向凯9年前在灵宝、济源干了四五年的搓澡工。“咱上学不中，出去打工挣钱养家就是自己的本分。那时候和媳妇一起都在洗浴中心干搓澡工，一天能搓七

八十个人，到年底人多，一天搓过100多个人，忙的时候，吃饭就在浴池里。”樊向凯回忆说。

将近5年的搓澡工生涯让他认识了很多，也改变了他对人生的看法。“咱虽然没有多少知识，但对人活着的意义却是看得越来越清楚。那时候我就想，不能一直在外打工搓澡，回家当种地大户也是蛮好的。”

就是这种朴实的“人生励志”，让不怕吃苦的樊向凯目标逐渐清晰起来。30岁那年，樊向凯带着妻子回到了家乡，当年就流转了将近80亩耕地种植烟草。

在当地烟草部门的大力扶持下，掌握了烟草种植技术的樊向凯扩大种植规模，目前已发展到120余亩，在王寨村的烤烟基地，他租下了10座烤烟房烘烤地里采摘的烟叶，并成立了汝州市金地家庭农场，发展规模种植。作为种植大户，在农忙季节，他每天招募二三十名村民采摘、系烟叶、田间管理。

在稳定发展烟叶种植的同时，头脑灵活的樊向凯看到种植迷迭香的市场前景后，2020年流转了40余亩土地，从夏店镇上鲁村引进迷迭香种植。“迷迭香可以提取

香精、抗氧化剂等，市场前景好，而且一年种植多年受益，人工管理成本低，适合大面积发展。”樊向凯说。

2021年底，市环保局驻村工作队在对该村乡村振兴作整体规划设计时，了解到樊向凯有扩大迷迭香种植规模的意向后，主动与村“两委”一道帮助他协调20多户村民流转土地。“刘凹村位于虎狼爬岭上，土地自然条件差，我们邀请郑州一家公司对全村的耕地进行乡村振兴整体规划设计。樊向凯是一位非常能吃苦的致富典型，他承包的200多亩耕地发展烟草、迷迭香种植，获得了稳定的经济效益，是我们重点扶持引领乡村振兴的示范户。”虎狼爬岭不是贫穷的代名词，而是一块有着无限生机的宝地。”驻村第一书记冯鹏说。

目前，该村共有各类小型养殖户30余户、经济作物种植户80余户，冯鹏与村“两委”正思考如何借助全村乡村振兴规划，对现有的产业统一规划布局，以各类示范户为引领，做大做强农特产业，让脱贫户走向全面小康。

融媒体中心记者 郭营战 实习记者 黄浩锐 通讯员 胡克亮

